
Мастер-класс  
шапочки "Лондон" 
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Пряжа: Drops Puna 100%альпака 70г. (50г.-110м.) 

Спицы: круговые спицы толщиной 4,5мм. и длиной лески 40см. Я использую 

Addi; комплект чулочных спиц 4,5(можно 4) для макушки. 

Другие инструменты: крючок, ножницы, маркер для обозначения начального 

ряда. 

 

 

 

 

 

 ola_
star

ikov
a  

2018
год



Примечание: если вам привычнее закрывать макушку методом magik loop, то 

подготовьте заранее круговые спицы 4,5(можно 4) с длиной лески 60см. 

Плотность вязания: 10см. × 10см. / 19п.× 40р. 

Размер готового изделия (после ВТО): высота 27см. (от макушки до 

кромочных); ширина 22см. 

Данное описание рассчитано для вязания шапки на ОГ 55-58см. 

Если вам необходим другой размер - измените количество петель. Раппорт 

равен 2-м петлям и 4-м рядам. 

Независимо от того, из какой пряжи вы планируете вязать, обязательно 

свяжите образец, постирайте, высушите и измерьте центральный квадрат 

размером 10×10см. Это необходимое условие, т.к. при любом вязании 

необходимо соблюдать рекомендованную плотность. А т.к. натяжение нити у 

всех разное, возможно вам потребуется для вязания шапки этой модели 

другой размер спиц. 

Крестообразный наборный 

край: 

Возьмите нить такой длины, 

которая вам нужна для набора 

необходимого Вам количества 

петель(в нашем случае это 

92п.+1 для замыкания в круг) 

И утройте эту нить. 
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Первая петля набирается, как обычно. 
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Далее три нити идут в левую сторону и одна нить в правую. 

При наборе следующей петли переставьте большой палец левой руки под 

нитку и набирайте также, как и предыдущую, только снизу большого пальца 

левой руки. 

Этот способ также называют «болгарским зачином». Он достаточно прост и 

видео с ним можно легко найти в ю-тубе. 

 

Старайтесь, чтобы ваш наборный край был средней плотности. Не 

затягивайте слишком сильно, но и рыхлым он тоже быть не должен. 

В каждой ячейке у вас получится по 2 петли. Первые 4 петли с самого начала 

набора считать за 2. ola_
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Описание: 

На круговые спицы 4,5 с леской 40см.наберите 92 + 1 петли методом 

"крестообразно- наборный край". 

Соедините вязание в круг (одна петля уйдёт при соединении, останется 92 

петли). Поставьте маркер. Это будет начало ряда. Свяжите 1 ряд лицевыми 

петлями. 

Дальше приступаем к вязанию раппорта 

1ряд: все петли вяжем лицевыми. 

2ряд: все петли вяжем изнаночными. 

3ряд: 1 петля лицевая; вторую петлю снять (за заднюю стенку, не 

провязывая) нить перед работой и так до конца ряда. 

4ряд: 1петля лицевая; вторую петлю снять (за переднюю стенку, не 

провязывая) нить перед работой и так до конца ряда. 

Следующий раппорт вяжите, смещая на одну петлю (т.е. там, где вы 

раппортом ниже вязали лицевую петлю, эту петлю снимаете, нить перед 

работой. И наоборот.... Это следует делать для того, чтобы наши "крупинки" 

были в шахматном порядке.
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Таким образом вяжите вверх 20 раппортов. 

Далее приступаем к закрытию макушки. 

Убавки будем делать только в лицевом ряду, т.е. в первом ряду раппорта. 

Остальные ряды раппорта вяжем как обычно. 

Итак, переходим на чулочные спицы 4,5 (можно 4). 

Первой из пяти спиц провязываем: 10лицевых; 3п. вместе лицевой; 

10лицевых. 

С оставшимися тремя сторонами проделываем то же самое. 

Теперь наша работа состоит из четырёх частей. 

Следующие 3 ряда раппорта вяжем как обычно. 

Следующая убавка: 9лицевых; 3п. вместе лицевой; 9 лицевых. Следующие 

ряды раппорта, как обычно. 

Таким образом выполняем убавки, пока на каждой спице не останется 9(11) 

петель. 

Убавки должны быть строго одна над другой. Это обеспечит нам визуально 4 

клина в готовом изделии. 

Обрезаем нить, оставляя хвостик примерно 25 см. и с помощью крючка всё 

стягиваем, убираем хвостик на изнанку и там уже делаем узелок и 

закрепляем. 

Если кому- то удобнее пользоваться иглой при стягивании макушки, делайте 

как привыкли. 

ВТО: 

Стирать изделия из натуральных волокон рекомендуется в воде с 

температурой 30° с использованием мягких моющих средств (Ласка, Ушастый 

Нянь, Майн Либэ) 

Не выкручивайте!!!!!!! 

Аккуратно отожмите и разложите на полотенце. Сушите на горизонтальной 

поверхности вдали от солнца и нагревательных приборов. Идеально - на 

сушилке для белья на полотенце. 
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Внимание !!! 

Все материалы (описание, фотографии, видео), представленные в данном 

документе, являются собственностью Ольги Стариковой. Данное описание 

предназначено только для личного пользования. 

Приятного вязания !!! 

Ольга Старикова @ola_starikova  2018 год. 
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